

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/15785  
23 May 1983  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

---

ЗАПИСКА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Прилагаемое письмо Постоянного наблюдателя Корейской Республики при Организации Объединенных Наций от 23 мая 1983 года было направлено на имя Председателя Совета Безопасности. В соответствии с содержащейся в нем просьбой это письмо распространяется в качестве документа Совета Безопасности.

Приложение

Письмо Постоянного наблюдателя Корейской Республики при  
Организации Объединенных Наций от 23 мая 1983 года на имя  
Председателя Совета Безопасности

Имею честь сослаться на документ S/15767 Совета Безопасности от 16 мая 1983 года, в котором содержится письмо Постоянного наблюдателя Северной Кореи при Организации Объединенных Наций.

В том письме наблюдатель Северной Кореи утверждает, что в Корейской Республике разрабатывается план развертывания нейтронных боеголовок. В попытке обосновать свои утверждения он ссылается на статью в газете "Вашингтон пост" и на заявления некоторых конгрессменов Соединенных Штатов. Северная Корея безапелляционно выступает с таким голословным утверждением, исходя лишь из предположений и не имея каких-либо конкретных доказательств.

Считаю, что любой серьезный ответ на такие утверждения сыграл бы лишь на руку пропаганде Северной Кореи. Вызывает большое сожаление то, что Северная Корея решила использовать Совет Безопасности Организации Объединенных Наций для своих пропагандистских целей, отказываясь вместе с тем вступить в диалог и переговоры с Корейской Республикой. Мое правительство имеет основания считать, что проводимые в последнее время Северной Кореей пропагандистские маневры направлены на то, чтобы замаскировать ее план вторжения в Южную Корею. В этой связи я хотел бы воспользоваться этим случаем и обратить внимание на то, что два офицера армии Северной Кореи, которые перешли в Корейскую Республику соответственно в феврале и мае 1983 года, раскрыли всеобъемлющий план вторжения Северной Кореи на юг, который им было приказано осуществить по сигналу. По словам этих офицеров из Северной Кореи, план предусматривает захват всей Южной Кореи в течение пяти-семи дней.

Широко известно, что Северная Корея по-прежнему расходует на военные цели более 20 процентов своего ВВП в год. Северная Корея расширяет также военные провокации вдоль демилитаризованной зоны с явной целью прощупать боевую готовность обороны Южной Кореи, с тем чтобы определить удобный момент для всеобщего нападения. В этой связи я хотел бы обратить ваше внимание на документ S/15042 Совета Безопасности от 5 мая 1982 года, в котором содержится последний годовой доклад Командования Организации Объединенных Наций, созданного в соответствии с резолюцией 84 (1950) Совета Безопасности от 7 июля 1950 года. В этом докладе указывается на то, что Северная Корея в период с 16 декабря 1980 года по 16 декабря 1981 года нарушала Соглашение о перемирии более 3 680 раз.

Что касается маневров "Тим спирт-83", то достаточно сослаться на документ S/15607 Совета Безопасности от 11 февраля 1983 года, в котором говорится об оборонительном характере учений и отказе Северной Кореи направить наблюдателей на эти учения. Мирное завершение учений "Тим спирт-83" доказало вне всякого сомнения, что утверждения Северной Кореи были, как обычно, совершенно беспочвенными.

Я искренне надеюсь, что Северная Корея прекратит использовать Совет Безопасности для целей своей политической пропаганды и примет давно направленное приглашение Корейской Республики вступить в диалог с целью уменьшения напряженности и установления мира на Корейском полуострове.

Имею честь просить о распространении настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Кён-Вон КИМ  
Чрезвычайный и Полномочный Посол

-----